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Βάπτιση στον Χριστό 

Του Joe Mckinney 
Κεφάλαιο 1. 
 
ΤΙ ΕΥΛΟΓΙΕΣ ΛΑΜΒΑΝΕΙ ΕΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΟΤΑΝ ΒΑΦΤΙΖΕΤΑΙ ΒΙΒΛΙΚΑ; 
 
Ένα άτομο σώζεται όταν βαφτίζεται γραφικά. Υπάρχουν διάφορες πτυχές ή τρόποι έκφρασης αυτού του 
δώρου σωτηρίας στην Καινή Διαθήκη: 
 
1. Σωτηρία - Μάρκος 16:15-16 

«Και τους είπε: «Πηγαίνετε σε όλο τον κόσμο και κήρυττε το ευαγγέλιο σε όλη τη δημιουργία. Αυτός που 
πίστεψε και βαφτίστηκε θα σωθεί. αλλά εκείνος που δεν πιστεύει θα καταδικαστεί». 

2. Συγχώρεση αμαρτιών —Πράξεις 2:38 
"Και ο Πέτρος τους είπε: «Μετανοήστε και ας βαφτιστεί ο καθένας σας στο όνομα του Ιησού Χριστού για 
άφεση των αμαρτιών σας. και θα λάβετε το δώρο του Αγίου Πνεύματος». 

3. Λάβετε το δώρο του Αγίου Πνεύματος —Πράξεις 2:38 παραπάνω 
4. Οι αμαρτίες ξεπλύθηκαν —Πράξεις 22:16 

"Και τώρα γιατί καθυστερείς; Σηκωθείτε και βαφτιστείτε και ξεπλύνετε τις αμαρτίες σας, επικαλούμενοι το 
όνομά Του». 

5. Καθαρισμός – Εφεσ. 5:25-27 
«... Και ο Χριστός αγάπησε την εκκλησία και έδωσε τον εαυτό Του για αυτήν, για να την αγιάσει, αφού την 
καθάρισε με το πλύσιμο του νερού με το λόγο, για να παρουσιάσει στον εαυτό Του την εκκλησία σε όλη της 
τη δόξα, χωρίς κανένα σημείο ή ρυτίδα ή κάτι τέτοιο? αλλά ότι πρέπει να είναι αγία και άμεμπτη». 

6. Αγιασμός — Εφεσ. 5:26 παραπάνω 
7. Ακαλή συνείδηση -1 Πέτρου 3:21 

«Και ανάλογα με αυτό, το βάπτισμα σε σώζει τώρα —όχι η αφαίρεση της βρωμιάς από τη σάρκα, αλλά μια 
έκκληση στον Θεό για καλή συνείδηση— μέσω της ανάστασης του Ιησού Χριστού». 

8. Αφαιρεί το σώμα της αμαρτίας —Κολ. 2:11, 12 
«Σε Αυτόν περιτομηθήκατε και με περιτομή χωρίς χέρια, κατά την αφαίρεση του σώματος της σάρκας με 
την περιτομή του Χριστού. έχοντας ταφεί μαζί Του στο βάπτισμα στο οποίο επίσης αναστήθηκες μαζί Του 
μέσω της πίστης στο έργο του Θεού, ο οποίος Τον ανέστησε από τους νεκρούς». 

9. Αναστήθηκε με τον Χριστό -Κολ. 2:12 παραπάνω 
10. Αναγεννημένος — Ιωάννης 3:3-5 

«Ο Ιησούς αποκρίθηκε και του είπε: Αλήθεια, αλήθεια, σου λέω, αν κανείς δεν αναγεννηθεί, δεν μπορεί να 
δει τη βασιλεία του Θεού. Ο Νικόδημος του είπε: Πώς μπορεί να γεννηθεί ο άνθρωπος όταν είναι γέροντας; 
Δεν μπορεί να μπει δεύτερη φορά στην κοιλιά της μητέρας του και να γεννηθεί, έτσι;». Ο Ιησούς απάντησε: 
«Αλήθεια, αλήθεια, σας λέω, αν κάποιος δεν γεννηθεί από νερό και Πνεύμα, δεν μπορεί να εισέλθει στη 
βασιλεία του Θεού». 

11. Βαπτίστηκε στο θάνατο του Χριστού- Ρωμαίους 6:3-6 
«Ή δεν ξέρετε ότι όλοι εμείς που έχουμε βαπτιστεί στον Χριστό Ιησού έχουμε βαπτιστεί στον θάνατό του; Γι' 
αυτό, έχουμε ταφεί μαζί Του μέσω του βαπτίσματος στον θάνατο, ώστε όπως ο Χριστός αναστήθηκε από 
τους νεκρούς μέσω της δόξας του Πατέρα, έτσι κι εμείς να περπατήσουμε στην καινούργια ζωή. Διότι αν 
ενωθήκαμε μαζί Του με την ομοιότητα του θανάτου Του, σίγουρα θα είμαστε και στην ομοίωση της 
ανάστασής Του, γνωρίζοντας αυτό, ότι ο παλιός μας εαυτός σταυρώθηκε μαζί Του, για να εξαλειφθεί το 
σώμα της αμαρτίας μας. , ώστε να μην είμαστε πια σκλάβοι της αμαρτίας». 

12. Γίνε παιδί του Θεού — Γαλ. 3:26, 27 



"Γιατί όλοι είστε γιοι του Θεού μέσω της πίστης στον Χριστό Ιησού. Διότι όλοι εσείς που βαπτισθήκατε στον 
Χριστό έχετε ενδυθεί τον Χριστό». 

13. Να ντυθείτε με τον Χριστό —Gal. 3:27 παραπάνω 
14. Εισέλθετε στον Χριστό —Gal. 3:27 και Ρωμαίους 6:3 παραπάνω 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ 1- Η φράση «εν Χριστώ» ή «εν Χριστώ» είναι πολύ σημαντική! Όταν εισερχόμαστε στον Χριστό, 
τότε βρισκόμαστε «εν Χριστώ» και είναι «εν Χριστώ» που μας δίνονται όλες οι πνευματικές ευλογίες (Εφ. 1:3, 
«Ευλογητός ο Θεός και Πατέρας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, που μας ευλόγησε με κάθε πνευματική ευλογία 
στους ουράνιους τόπους εν Χριστώ»). 
 
Rom. 3:24 — «το να δικαιώνεται ως δώρο με τη χάρη Του μέσω της λύτρωσης που είναι στον Χριστό Ιησού». 
 
Rom. 6:11— «Έτσι θεωρείτε τους εαυτούς σας νεκρούς για την αμαρτία, αλλά ζωντανούς για τον Θεό εν Χριστώ 
Ιησού». 
 
Rom. 6:23 — «Διότι ο μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος, αλλά το δωρεάν δώρο του Θεού είναι η αιώνια ζωή 
εν Χριστώ Ιησού στον Κύριό μας». 
 
Rom. 8:1 — «Δεν υπάρχει λοιπόν τώρα καταδίκη για εκείνους που είναι εν Χριστώ Ιησού». 
 
Rom. 12:5 — «Εμείς, λοιπόν, που είμαστε πολλοί, είμαστε ένα σώμα εν Χριστώ, και ξεχωριστά μέλη ο ένας του 
άλλου». 
 
2 Κορ. 5:17 — «...Επομένως, αν κάποιος είναι εν Χριστώ, είναι νέο πλάσμα. Πέρασαν τα παλιά. ιδού, ήρθαν 
νέα πράγματα». 
 
2 Κορ. 5:21 — «Έκανε αμαρτία για λογαριασμό μας Αυτόν που δεν γνώριζε αμαρτία, για να γίνουμε η 
δικαιοσύνη του Θεού σε Αυτόν». 
 
Gal. 3:28 — «Δεν υπάρχει ούτε Εβραίος ούτε Έλληνας, δεν υπάρχει ούτε σκλάβος ούτε ελεύθερος, ούτε 
αρσενικό ούτε θηλυκό. γιατί όλοι είστε ένα εν Χριστώ Ιησού». 
 
Εφ. 1:7 — «Σε Αυτόν έχουμε λύτρωση μέσω του αίματος Του, άφεση των παραπτωμάτων μας, σύμφωνα με 
τον πλούτο της χάρης Του». 
 
Εφ. 1:11 — «Σε Αυτόν επίσης αποκτήσαμε κληρονομιά». 
 
Εφ. 2:6 — «και μας ανέστησε μαζί Του, και μας κάθισε μαζί Του στους ουράνιους τόπους εν Χριστώ Ιησού». 
 
Εφ. 2:7 — «για να δείξει στους επόμενους αιώνες τον υπέρτατο πλούτο της χάρης Του σε καλοσύνη προς εμάς 
εν Χριστώ Ιησού». 
 
Εφ. 2:13 — «αλλά τώρα εν Χριστώ Ιησού, εσείς που ήσασταν μακριά πριν πλησιάσατε με το αίμα του Χριστού». 
 
Εφ. 3:6 — «ότι οι Εθνικοί είναι συγκληρονόμοι και μέλη του σώματος και συμμέτοχοι της υπόσχεσης εν Χριστώ 
Ιησού μέσω του ευαγγελίου». 
 
Εφ. 3:12 — «στον οποίο έχουμε τόλμη και σίγουρη πρόσβαση μέσω της πίστης σε Αυτόν». 
 



Phil. 3:9 — «και μπορεί να βρεθεί σε Αυτόν, χωρίς να έχω μια δική μου δικαιοσύνη που προέρχεται από τον 
Νόμο, αλλά αυτή που είναι μέσω της πίστης στον Χριστό, τη δικαιοσύνη που προέρχεται από τον Θεό με βάση 
την πίστη». 
 
Κολ. 2:10 — «και σε Αυτόν γίνατε ολοκληρωμένοι, και Αυτός είναι η κεφαλή κάθε εξουσίας και εξουσίας». 
 
1 Θεσ. 4:16 — «...Διότι ο ίδιος ο Κύριος θα κατέβει από τον ουρανό με κραυγή, με φωνή αρχαγγέλου και με 
σάλπιγγα του Θεού. και οι νεκροί εν Χριστώ θα αναστηθούν πρώτοι». 
 
2 Τιμ. 1:1 — «Ο Παύλος, απόστολος του Ιησού Χριστού κατά το θέλημα του Θεού, σύμφωνα με την υπόσχεση 
της ζωής εν Χριστώ Ιησού». 
 
2 Τιμ 1:9 — «ο οποίος μας έσωσε και μας κάλεσε με άγια κλήση, όχι σύμφωνα με τα έργα μας, αλλά σύμφωνα 
με τον δικό Του σκοπό και τη χάρη που μας δόθηκε εν Χριστώ Ιησού από όλη την αιωνιότητα». 
 
2 Τιμ 2:10 — «Για τον λόγο αυτό υπομένω τα πάντα για χάρη των εκλεκτών, για να αποκτήσουν και αυτοί τη 
σωτηρία που είναι εν Χριστώ Ιησού και μαζί της την αιώνια δόξα». 
 
1 Ιωάννη 3:5 — «Και ξέρετε ότι εμφανίστηκε για να άρει αμαρτίες. και σε Αυτόν δεν υπάρχει αμαρτία». 

1 Ιωάννη 5:11 — «Και η μαρτυρία είναι αυτή, ότι ο Θεός μας έδωσε αιώνια ζωή, και αυτή η ζωή είναι στον Υιό 
Του». 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 2.Συχνά τίθενται αυτές οι ερωτήσεις: «Πρέπει να βαφτιστώ για να σωθώ;» Ίσως ήταν πιο εύκολο 
να απαντήσουμε αν ρωτούσαμε: 

«Πρέπει να γεννηθώ από το νερό και το Πνεύμα για να σωθώ;» 
«Πρέπει να ξεπλυθούν οι αμαρτίες μου για να σωθώ;» 
«Πρέπει να είμαι παιδί του Θεού για να σωθώ;» 
«Πρέπει να είμαι «εν Χριστώ» για να σωθώ;» 

Η απάντηση σε όλα αυτά τα ερωτήματα είναι η ίδια – («ναι!») - Αφού εν Χριστώ δίνονται όλες αυτές οι ευλογίες 
και «βαφτιζόμαστε στον Χριστό». δηλαδή ερχόμαστε στον Χριστό με την πράξη του βαπτίσματος. Το βάπτισμα 
είναι προφανώς απαραίτητο για να σωθεί ένας αμαρτωλός! Είναι καλό να θυμόμαστε ότι η πράξη του 
βαπτίσματος δεν είναι ένα έργο που κάνει ο άνθρωπος με το οποίο κερδίζει τη σωτηρία. Αντίθετα, είναι, όπως 
θα δούμε στην επόμενη ενότητα αυτής της μελέτης, «μια έκκληση στον Θεό για καλή συνείδηση – μέσω της 
ανάστασης του Ιησού Χριστού». 

Ερωτήσεις 

1. Ποιοι είναι αυτοί που θα καταδικαστούν; 

No one as Jesus saves everybody
 

Those who disobey, do not obey Christ and His message of redemption
 

2. Ποιος δεν θα δει τη Βασιλεία του Θεού; 

Jews
 

The blind
 

Those who are not born again
 

3. Ο μετανοημένος πιστός που βαπτίζεται στον Χριστό Ιησού έχει βαπτιστεί στο θάνατό Του. 

True
 



False
 

4. Όλοι εν Χριστώ έχουν ευλογηθεί με όλες τις πνευματικές ευλογίες 

True
 

False
 

5. Τι πρέπει να κάνει κανείς για να σωθεί 

Be baptized into Christ's 
death

 

Be born ofthe water and Spirit
 

Have theit sins washed away
 

Be a child of God
 

Be in Christ
 

All the above
 

 

 

Κεφάλαιο 2. 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΛΑΒΕΙ ΟΤΙ ΟΙ ΑΜΑΡΤΙΕΣ ΤΟΥ ΣΥΓΧΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΤΑΝ ΒΑΠΤΙΖΕΤΑΙ; 

ΝΑΙ γιατί αυτοί είναι οι λόγοι για τους οποίους: 
1. Στο βάπτισμα Ένας αμαρτωλός φωνάζει στον Θεό για να τον σώσει 

a. Πράξεις 22:16 — «Και τώρα γιατί καθυστερείς; Σηκωθείτε και βαφτιστείτε και ξεπλύνετε τις αμαρτίες 
σας, επικαλούμενοι το όνομά Του».Αυτό το απόσπασμα δείχνει ότι βαφτιζόμαστε για να ξεπλυθούν οι 
αμαρτίες μας και σε αυτή τη δράση του βαπτίσματος, επικαλούμε το όνομα του Κυρίου. Το να επικαλείται 
το όνομα του Κυρίου σημαίνει να Τον επικαλείται σε δράση. (Βλέπε Call on the Name of the Lord σελίδα 
13.) 
Ερώτηση: Στο βάπτισμα, τι καλούμε τον Κύριο να κάνει; 

Απάντηση: Για να μας σώσει! Για να ξεπλύνουμε τις αμαρτίες μας! 

 
Αλλά τι γίνεται αν δεν νιώθουμε την ανάγκη να σωθούμε, επειδή δεν πιστεύουμε ότι ο Ιησούς σώζει ή 
δεν πιστεύουμε ότι έχουμε χαθεί ή δεν ξέρουμε πραγματικά τι κάνουμε, ή επειδή πιστεύουμε ότι είμαστε 
έχει ήδη αποθηκευτεί; 
 

Σε αυτήν την περίπτωση,πώς θα μπορούσαμε να καλούμε τον Κύριο να μας σώσει στο βάπτισμα; Αν δεν 
νιώθαμε την ανάγκη να σωθούμε, δεν θα μπορούσαμε να καλούμε τον Κύριο να μας σώσει!Αλήθεια, 
γραφικό, το βάπτισμα είναι μια πράξη με την οποία ζητάμε από τον Κύριο να μας σώσει από τις αμαρτίες 
μας! 
 
Αυτό δεν σημαίνει ότι για να είναι έγκυρο το βάπτισμα ενός ατόμου, πρέπει να λέει δυνατά λόγια όπως: 
«Κύριε σώσε με από τις αμαρτίες μου». Μάλλον, σημαίνει ότι βαφτιζόμαστε για αυτόν τον σκοπό. 
 

b. 1 Πέτρου 3: 21 — «Αντίστοιχα με αυτό (οκτώ ψυχές που σώθηκαν από το νερό στην κιβωτό του Νώε), 
το βάπτισμα σας σώζει τώρα — όχι η αφαίρεση της βρωμιάς από τη σάρκα, αλλά μια έκκληση στον 
Θεό για καλή συνείδηση — μέσω της ανάστασης του Ιησού Χριστός."  

 



Το βάπτισμα, σύμφωνα με τον Πέτρο, δεν είναι ένας εξωτερικός καθαρισμός της βρωμιάς από το φυσικό 
σώμα. Μάλλον, το βάπτισμα που μας σώζει είναι «μια προσευχή, μια έκκληση, μια παράκληση, μια 
παράκληση προς τον Θεό να καθαρίσει την ένοχη ψυχή μας από την ενοχή της αμαρτίας. 
 

  
 
Στη Νέα Διεθνή Έκδοση, είναι «η υπόσχεση μιας καλής συνείδησης προς τον Θεό», σαν να ήταν επειδή 
είμαστε ήδη σωμένοι και έχουμε καλή συνείδηση, αντί να είμαστε «υπέρ» ή «προς» άφεση αμαρτιών για 
να να έχεις καλή συνείδηση. 
 
Αλλά αποδίδεται από τις περισσότερες άλλες μεταφράσεις ως έκκληση σύμφωνα με το εδάφιο Πράξεις 
2:38, το οποίο μιλά για αυτό ως «για άφεση αμαρτιών». Αυτό θα έκανε το βάπτισμα μια απροκάλυπτη 
προσευχή για χάρη, χωρίς την οποία σίγουρα το ίδιο το βάπτισμα δεν θα είχε κανένα αποτέλεσμα. 
 
Αυτή φαίνεται να μην είναι η πιο εύκολη φράση στη μετάφραση. Ο Beasley-Murray κάνει αυτό το σχόλιο: 
«...η αμφισβητούμενη φράση μπορεί να αποδοθεί είτε ως «προσευχή στον Θεό για καλή συνείδηση» είτε 
ως «δέσμευση στον Θεό να διατηρήσει μια καλή συνείδηση. 
 
Δεν είναι ο αμαρτωλός που λέει «Υπόσχομαι να μην αμαρτήσω ποτέ ξανά!» που τον σώζει. Μάλλον είναι 
ο αμαρτωλός που φωνάζειστην πράξη της βάπτισης «Κύριε, σε παρακαλώ, σώσε με!» που τον σώζει. Αυτό 
είναι το νόημα της βάπτισης. 
 
Εβραίους 9:13, 14 «Εάν το αίμα των κατσίκων και των ταύρων και η στάχτη της δαμαλίδας που ραντίζει 
αυτούς που έχουν μολυνθεί, αγιάζουν για τον καθαρισμό της σάρκας, πόσο περισσότερο θα είναι το αίμα 
του Χριστού, που μέσω του αιώνιου Πνεύματος προσέφερε τον εαυτό Του χωρίς ψεγάδι στον Θεό. , 
καθαρίστε τη συνείδησή σας από νεκρά έργα για να υπηρετήσετε τον ζωντανό Θεό;» 
 
Ρωμαίους 6:3«Ή δεν ξέρετε ότι όλοι εμείς που βαπτιστήκαμε στον Χριστό Ιησού βαφτιστήκαμε στο θάνατό 
του;» 

Πράξεις 22:16«Σηκωθείτε και βαφτιστείτε και πλύνετε τις αμαρτίες σας, επικαλούμενοι το όνομά Του». 
 

1 Πέτρου 3:21«… το βάπτισμα τώρα σε σώζει — όχι η αφαίρεση της βρωμιάς από τη σάρκα, αλλά μια 
έκκληση στον Θεό για καλή συνείδηση—μέσω της ανάστασης του Ιησού». 

 
Από αυτά βλέπουμε ότι η συνείδησή μας καθαρίζεται με το αίμα του Χριστού, στο βάπτισμα επικοινωνούμε 
με το αίμα του (θάνατο) και στο βάπτισμα, καλούμε τον Κύριο να μας σώσει. Αυτές οι τρεις δηλώσεις 
ταιριάζουν απόλυτα μεταξύ τους. Η σωτηρία μας δίνεται στο βάπτισμα γιατί στο βάπτισμα παρακαλούμε, 
τον Θεό να καθαρίσει τη συνείδησή μας με το αίμα του Χριστούη εξιλεωτική θυσία του, η σταύρωση Του. 
 
Εάν το άτομο που βαφτίζεται αγνοεί ή δεν πιστεύει στην αλήθεια ότι ο Θεός συγχωρεί τις αμαρτίες του 
(πλύνει τις αμαρτίες του, άφεση αμαρτιών του, καθαρίζει τη συνείδησή του) στο βάπτισμά του, τότε 
σίγουρα δεν θα μπορούσε να ζητά ή να κάνει έκκληση για τη συγχώρεση. των αμαρτιών του. Αυτή η 
έλλειψη κατανόησης κάνει το βάφτισμά του, όχι το βάπτισμα που αναφέρεται στο εδάφιο 1 Πέτρου 3:21, 
το οποίο το βάπτισμα τον «σώζει». 
  
Το συμπέρασμα είναι: Η σωτηρία (άφεση αμαρτιών), η οποία προέρχεται από την ένωση με τον Θεό εν 
Χριστώ, δίνεται όταν οι εμπιστευτικές καρδιές μας απευθύνονται στον Θεό για καλή συνείδηση. Αυτό το 
κάνουμε όταν βαφτιζόμαστε. Το βάπτισμα είναι η πίστη που φωνάζει στον Θεό για να σώσει, με βάση τον 

http://bible.gospelcom.net/bible?Hebrews+9:13-14


θάνατο του Χριστού στο σταυρό. Το βάπτισμα είναι η βιβλική «προσευχή του αμαρτωλού», όχι απαραίτητα 
ομιλούμενη αλλά κατανοητή και εκτελούμενη. 

 
ντο. Κολοσσαείς 2:12 — «Εθαβήκατε μαζί Του στο βάπτισμα, στο οποίο επίσης αναστηθήκατε μαζί Του μέσω 

της πίστης στο έργο του Θεού, ο οποίος τον ανέστησε από τους νεκρούς». 
 

Η άνοδος σε μια νέα ζωή συμβαίνει μέσα, μέσω ή μέσω της (ελληνικής διά) πίστης μας στη λειτουργία ή 
την εργασία του Θεού. Στην πραγματικότητα, εμπιστευόμαστε στον Θεό για να μας σώσει σε αυτή την 
πράξη του βαπτίσματος. Σημειώστε ότι στο βάπτισμα είναι η πίστη στο έργο του Θεού. Το βάπτισμα είναι 
έργο του Θεού, όχι δικό μας. 
 
Όταν βαπτιζόμαστε, πιστεύουμε (εμπιστευόμαστε) ότι ο Θεός εργάζεται.Είναι μέσω της πίστης μας στο 
έργο Του που εργάζεται! Για να είναι αποτελεσματικό το βάπτισμά μας, πρέπει να πιστεύουμε ότι ο Θεός 
εργάζεται για να μας ανεβάσει σε ένα νέο ζωή (σώσε μας). 
Και πάλι, αυτό είναι το βάπτισμα: κραυγή προς τον Θεό να μας σώσει και εμπιστοσύνη ότι θα το κάνει, 
με βάση την καθαρεύουσα δύναμη του αίματος του Χριστού. 

 
Καλέστε το Όνομα του Κυρίου,Μελέτη λέξεων 
Για να καλέσετε το όνομα τουΚύριος σημαίνει να Τον επικαλέσετε σε δράση. Διαβάστε κάθε εδάφιο στο 
δικό του πλαίσιο και θα παρατηρήσετε πώς η κλήση του ονόματος του Κυρίου σημαίνει να καλείτε τον Θεό 
να σώσει, να βοηθήσει, να ευλογήσει, να προστατεύσει, να ενεργήσει κ.λπ. 
 

1 Βασιλέων 18:24— «Τότε επικαλείτε το όνομα των θεών σας, και εγώ θα επικαλεστώ το όνομα του 
Κυρίου. και ο Θεός που απαντά με φωτιά, είναι Θεός». Και όλος ο λαός απάντησε και είπε: «Αυτή είναι 
καλή ιδέα». 
 
2 Βασιλέων 5:11Αλλά ο Νεεμάν έφυγε θυμωμένος και είπε: «Σκέφτηκα ότι σίγουρα θα βγει κοντά μου 
και θα σταθεί και θα επικαλεστεί το όνομα του Κυρίου του Θεού του, θα κουνήσει το χέρι του πάνω από 
το σημείο και θα με γιατρέψει από τη λέπρα μου. 
 
Ψαλμός 105:1— «Ω, δώσε ευχαριστίες στον ΚΥΡΙΟ! Επικαλέστε το όνομά Του. Κάνε γνωστά τα έργα Του 
στους λαούς». 
 
Ψαλμός 116:3-4—"Τα κορδόνια του θανάτου με έμπλεξαν, η αγωνία του τάφου με κυρίευσε· Με 
κυρίευσε στενοχώρια και λύπη.Τότε επικάλεσα το όνομα του Κυρίου: «Κύριε, σε παρακαλώ, σώσε τη ζωή 
μου!». 
 
Ψαλμός 116:13— (NKJV) «Θα πάρω το ποτήρι της σωτηρίας και θα επικαλεστώ το όνομα του Κυρίου». 
 
Ψαλμός 116:17— (NKJV) «Θα σου προσφέρω τη θυσία της ευχαριστίας, και θα επικαλεστώ το όνομα του 
Κυρίου». 
 
Ησαΐας 12:4— «Και εκείνη την ημέρα θα πείτε: «Ευχαριστήστε τον Κύριο, επικαλέστε το όνομά Του. Κάνε 
γνωστά τα έργα Του στους λαούς. Κάνε τους να θυμούνται ότι το όνομά Του υψώνεται». 
 
Ησαΐας 64:7— «Και δεν υπάρχει κανείς που να επικαλείται το όνομά Σου, που να ξεσηκώνεται για να Σε 
πιάσει. γιατί μας έκρυψες το πρόσωπό σου και μας παρέδωσες στην εξουσία των ανομιών μας». 
 
Θρήνοι 3:55— «Εκάλεσα το όνομά σου, Κύριε, από τον κατώτερο λάκκο». 



 

Ιωήλ 2:32— «Και θα συμβεί ότι όποιος επικαλείται το όνομα του Κυρίου θα ελευθερωθεί. Διότι στο όρος 
Σιών και στην Ιερουσαλήμ θα υπάρξουν αυτοί που θα δραπετεύσουν». 
 
Σοφονίας 3:9— «Διότι τότε θα δώσω στα εξαγνισμένα χείλη των λαών, για να επικαλούνται όλοι το όνομα 
του Κυρίου, για να τον υπηρετούν ώμο με ώμο». 
 

Ζαχαρίας 13:9— «Και θα φέρω το τρίτο μέρος μέσα από τη φωτιά, θα τα εξευγενίσω όπως εξευγενίζεται 
το ασήμι και θα τα δοκιμάσω όπως δοκιμάζεται ο χρυσός. Θα επικαλέσουν το όνομά Μου, και θα τους 
απαντήσω. Θα πω: «Είναι ο λαός μου», και θα πουν: «Ο Κύριος είναι ο Θεός μου». 
 

Πράξεις 2:21— «Και θα συμβεί ότι όποιος επικαλείται το όνομα του Κυρίου θα σωθεί». 
 
Πράξεις 9:14— «Και εδώ έχει εξουσία από τους αρχιερείς να δεσμεύει όλους όσους επικαλούνται το 
όνομά Σου». 
 
Πράξεις 9:21— «...Δεν είναι αυτός που στην Ιερουσαλήμ κατέστρεψε αυτούς που φώναζαν αυτό το όνομα 
και που είχαν έρθει εδώ για να τους φέρουν δεμένους ενώπιον των αρχιερέων;» 
 

Πράξεις 22:16— «Και τώρα γιατί καθυστερείς; Σηκωθείτε και βαφτιστείτε και πλύνετε τις αμαρτίες σας, 
επικαλούμενοι το όνομά Του». 

 

Ρωμαίους 10:13— «γιατί, καθένας που επικαλείται το όνομα του Κυρίου θα σωθεί». 

 
1 Κορινθίους 1:2—«στην εκκλησία του Θεού που είναι στην Κόρινθο, σε εκείνους που αγιάστηκαν εν 
Χριστώ Ιησού, αγίους με την κλήση, με όλους όσοι σε κάθε τόπο επικαλούνται το όνομα του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, Κυρίου τους και δικό μας». 
 
 
Ερωτήσεις 
1. Μέσω της πράξης του βαπτίσματος, συνειδητοποιεί κανείς ότι είναι αμαρτωλός άνθρωπος, 

αναγνωρίζει ότι ο Ιησούς είναι Κύριος και Σωτήρας και παρακαλεί τον Θεό να ξεπλύνει την αμαρτία 
του με το αίμα του Χριστού. 

True
 

False
 

2. Η βάπτιση ξεπλένει μόνο τη βρωμιά από το σώμα 

True
 

False
 

3. Το βάπτισμα είναι απλώς μια παράδοση καθώς κάποιος σώζεται όταν πιστεύει ότι ο Ιησούς είναι ο 

Χριστός
True

 

False
 

4. Η συνείδηση κάποιου καθαρίζεται όταν ο Θεός απαντά στην έκκλησή τους για συγχώρεση μέσω της 
πράξης του βαπτίσματος. 



True
 

False
 

 
5. Η σωτηρία προέρχεται από την ένωση με τον Θεό εν Χριστώ.  

True
 

False
 

6. Το να επικαλείται το όνομα του Κυρίου σημαίνει να Τον επικαλείται σε κάποιο είδος δράσης. 

True
 

False
 

 
 

Κεφάλαιο 3. 
 

ΔΟΓΜΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΩΣΗΣ 
Το δόγμα της δικαίωσης με πίστη απαιτεί από ένα άτομο να κατανοήσει και να πιστέψει ότι οι αμαρτίες του 
συγχωρούνται όταν βαφτίζεται. Είναι σημαντικό, επομένως, να γνωρίζουμε τι σημαίνει δικαιολόγηση. 
 
Για να μας βοηθήσετε να καταλάβουμε αυτή τη λέξη, σκεφτείτε τον υπερθρησκευόμενο, πιο καλό, τον 
υποκριτή, τον στύλο της εκκλησίας και τον βρώμικο, σάπιο, μη καλό, προδότη, πονηρό, εκβιαστή, αμαρτωλό 
στο πλευρό του. 

«Και είπε επίσης αυτή την παραβολή σε ορισμένους που πίστευαν στον εαυτό τους ότι ήταν δίκαιοι και 
έβλεπαν τους άλλους με περιφρόνηση: «Δύο άνδρες ανέβηκαν στο ναό για να προσευχηθούν, ο ένας 
Φαρισαίος και ο άλλος τελώνης. Ο Φαρισαίος στάθηκε και προσευχόταν στον εαυτό του: «Θεέ, σε ευχαριστώ 
που δεν είμαι σαν τους άλλους ανθρώπους. απατεώνες, άδικους, μοιχούς ή και σαν αυτόν τον 
φοροεισπράκτορα. Νηστεύω δύο φορές την εβδομάδα. Πληρώνω τα δέκατα από όλα όσα παίρνω». Αλλά ο 
φοροεισπράκτορας, που στεκόταν σε κάποια απόσταση, δεν ήθελε καν να σηκώσει τα μάτια του στον ουρανό, 
αλλά χτυπούσε το στήθος του λέγοντας: «Θεέ μου, ελέησέ με τον αμαρτωλό!» «Σας λέω, αυτός ο άνθρωπος 
κατέβηκε στο σπίτι του δικαιωμένος παρά ο άλλος. γιατί καθένας που υψώνει τον εαυτό του θα ταπεινωθεί, 
αλλά αυτός που ταπεινώνει τον εαυτό του θα υψωθεί» (Λουκάς 18:9-14). 

ένα. Τι σημαίνει να δικαιώνεσαι; Τι είναι δικαιολογία; 
 

Η αιτιολόγηση είναι νομικός όρος.Η αιτιολόγηση, που ορίζεται στο Young's Analytical Concordance, 
σημαίνει «μια δικαστική καταδίκη, δήλωση δικαιώματος, να κάνει ή να δηλώνει δικαίωμα». Το Vine's 
Dictionary of New Testament Words λέει ότι το justify «δηλώνει την πράξη της έκφρασης δίκαιου, δικαίωσης, 
αθώωσης». 
 
Το άτομο που δικαιώνεται δηλώνεται ή αποκηρύσσεται δίκαιο.(Η ίδια ελληνική λέξη που μεταφράζεται 
«μόνο» 33 φορές στην Καινή Διαθήκη μεταφράζεται «δίκαιος» 41 φορές). Το να δηλώνει κάποιος 
δικαιωμένος είναι το ίδιο πράγμα με το να ανακηρύσσει έναν άνθρωπο δίκαιο. 
 
Ίσως γνωρίζοντας ότι το «δίκαιο» και το «δίκαιος» είναι δύο τρόποι για να μεταφράσουμε την ίδια 
ελληνική λέξη, θα μας βοηθήσει να καταλάβουμε ότι πρέπει να δικαιολογηθείδεν σημαίνει ότι γίνομαι 
«σαν-σαν-εγώ» δεν είχα ποτέ αμαρτήσει. Το να μην έχουμε αμαρτία δεν μας κάνει αποδεκτούς στα μάτια 
του Θεού. Πρέπει να «αφαιρηθούν» οι αμαρτίες μας και να «προστεθεί» και η δικαιοσύνη του Χριστού. 



Δικαίωση είναι όταν ο εγκληματίας όχι μόνο κηρύσσεται αθώος για τα εγκλήματα, διέπραξε αλλά και 
δηλώνεται ότι είναι δίκαιο άτομο. 
 
Υπάρχει διαφορά ανάμεσα στο «να είσαι δίκαιος» και στο «να δηλώνεσαι δίκαιος».Δηλώνουμε δίκαιοι 
τη στιγμή που θα σωθούμε. Ξοδεύουμε τη ζωή μας γινόμενοι δίκαιοι καθώς μεγαλώνουμε πνευματικά στην 
εικόνα του Χριστού. Η δικαίωση είναι αποκλειστικά έργο του Θεού στο οποίο μας καταλογίζει τη δικαιοσύνη 
του Χριστού. 
 
Υπάρχουν δύο είδη δικαιοσύνης: τεκμαρτή (αποδίδεται, αποδίδεται ή υπολογίζεται) δικαιοσύνη και 
κερδισμένη δικαιοσύνη. Σκεφτείτε τα εδάφια Φιλιππησίους 3:3-9: «γιατί εμείς είμαστε η αληθινή περιτομή, 
που λατρεύουμε με το Πνεύμα του Θεού και δοξαζόμαστε στον Χριστό Ιησού και δεν έχουμε εμπιστοσύνη 
στη σάρκα, αν και εγώ ο ίδιος θα μπορούσα να έχω εμπιστοσύνη ακόμη και στη σάρκα. Αν κάποιος άλλος 
έχει το νου να εμπιστευτεί τη σάρκα, εγώ πολύ περισσότερο: περιτομήθηκα την όγδοη ημέρα, του έθνους 
του Ισραήλ, της φυλής του Βενιαμίν, ενός Εβραίου των Εβραίων. ως προς τον Νόμο, Φαρισαίος. ως προς τον 
ζήλο, διώκτης της εκκλησίας· ως προς τη δικαιοσύνη που είναι στο Νόμο, που βρίσκεται άμεμπτη. Αλλά ό,τι 
ήταν κέρδος για μένα, αυτά τα έχω μετρήσει ως απώλεια για χάρη του Χριστού. Περισσότερο από αυτό, 
θεωρώ τα πάντα ως απώλεια εν όψει της υπερπέρατης αξίας της γνώσης του Χριστού Ιησού του Κυρίου μου, 
για τον οποίο έχω υποστεί την απώλεια όλων των πραγμάτων, και τα θεωρώ μόνο σκουπίδια για να κερδίσω 
τον Χριστό και να γίνω που βρήκα μέσα Του, χωρίς να έχω μια δική μου δικαιοσύνη που προέρχεται από τον 
Νόμο, αλλά αυτή που είναι μέσω της πίστης στον Χριστό, τη δικαιοσύνη που προέρχεται από τον Θεό με 
βάση την πίστη, (αυτή είναι η τεκμαρτή δικαιοσύνη). 
 

σι. Δικαιωνόμαστε(σώθηκε, λογίστηκε ως δίκαιος) με πίστη. 
 

«Επειδή υποστηρίζουμε ότι ο άνθρωπος δικαιώνεται με την πίστη χωρίς τα έργα του Νόμου». (Ρωμαίους 
3:28) 
 
«Γνωρίζοντας ότι ένας άνθρωπος δεν δικαιώνεται από τα έργα του Νόμου, αλλά με την πίστη στον Χριστό 
Ιησού, πιστέψαμε κι εμείς στον Χριστό Ιησού, για να δικαιωθούμε με την πίστη στον Χριστό και όχι με τα 
έργα του Νόμου· αφού με τα έργα του Νόμου καμία σάρκα δεν θα δικαιωθεί». (Γαλάτες 2:16) 
 
«Τώρα που κανείς δεν δικαιώνεται από το Νόμο ενώπιον του Θεού, είναι φανερό ότι «Ο Δίκαιος θα Ζήσει 
με Πίστη»» (Γαλάτες 3:11). 
 
«Γιατί κι εμείς κάποτε ήμασταν ανόητοι, ανυπάκουοι, εξαπατημένοι, υποδουλωμένοι σε διάφορες 
επιθυμίες και απολαύσεις, περνούσαμε τη ζωή μας με κακία και φθόνο, μισώντας, μισώντας ο ένας τον 
άλλον. Όταν όμως εμφανίστηκε η καλοσύνη του Θεού του Σωτήρα μας και η αγάπη Του για την 
ανθρωπότητα, μας έσωσε, όχι με βάση τις πράξεις που κάναμε με δικαιοσύνη, αλλά σύμφωνα με το έλεός 
Του, με το πλύσιμο της αναγέννησης και την ανανέωση από το Άγιο Πνεύμα, τον οποίο έχυσε πάνω μας 
πλουσιοπάροχα μέσω του Ιησού Χριστού του Σωτήρα μας, για να δικαιωθούμε με τη χάρη Του, να γίνουμε 
κληρονόμοι σύμφωνα με την ελπίδα της αιώνιας ζωής». (Τίτος 3:3-7) 
 
«Αλλά ο Θεός, πλούσιος σε έλεος, λόγω της μεγάλης του αγάπης με την οποία μας αγάπησε, ακόμη και όταν 
ήμασταν νεκροί στα παραπτώματα μας, μας έκανε ζωντανούς μαζί με τον Χριστό (με χάρη σώθηκες) και μας 
ανέστησε μαζί Του , και μας κάθισε μαζί Του στους ουράνιους τόπους, εν Χριστώ Ιησού, για να δείξει στους 
επόμενους αιώνες τον υπέρτατο πλούτο της χάρης Του σε καλοσύνη προς εμάς εν Χριστώ Ιησού. Γιατί με τη 
χάρη σώθηκες μέσω της πίστης. Και αυτό όχι από τον εαυτό σας, είναι το δώρο του Θεού. όχι ως αποτέλεσμα 
έργων, που κανείς δεν πρέπει να καυχηθεί. Διότι είμαστε το έργο Του, δημιουργημένοι εν Χριστώ Ιησού για 
καλά έργα, τα οποία προετοίμασε ο Θεός, για να περπατήσουμε μέσα σε αυτά». (Εφεσίους 2:4-10) 



 
ντο. Μερικά συμπεράσματα με βάση αυτά τα αποσπάσματα: 

• Το κίνητρο του Θεού για να μας σώσει είναι το έλεος, η καλοσύνη, η αγάπη και η χάρη Του 

• Οι πράξεις μας δεν κίνησαν τον Θεό στη χάρη. Η χάρη του Θεού μας υποκίνησε να κάνουμε ένα βήμα 
προς Αυτόν. 

• Ο Θεός σώζει αμαρτωλούς που δεν αξίζουν να σωθούν. Η χάρη είναι άξια και αδικοχαμένη εύνοια. 

• Σωζόμαστε με τη χάρη μέσω της πίστης. 

• Η σωτηρία είναι από το αξιόλογο έργο του Χριστού, όχι από το δικό μας. 

• Η οργή χρωστούσε αλλά η χάρη δόθηκε. 

• Δεν σωζόμαστε από τις αμαρτίες μας, μάλλον ο Θεός μας σώζει. 

• Η σωτηρία είναι δώρο από τον Θεό. 

• Η σωτηρία είναι μέσω της πίστης. 

• Η ζωντανή (υπάκουη) πίστη είναι το μέσο με το οποίο λαμβάνουμε τη χάρη του Θεού. 

• Απαιτείται ανθρώπινη απάντηση για τη σωτηρία. Για να σωθούμε πρέπει να εμπιστευόμαστε τον Ιησού ως 
τη θυσία μας για την αμαρτία. 

• Όλες οι δίκαιες πράξεις μας αποκλείονται ως μέσα για τη σωτηρία. 

• Η τέλεια υπακοή του Χριστού άξιζε τη σωτηρία που μας δόθηκε. 

• Δεν σωζόμαστε επειδή είμαστε αρκετά καλοί αλλά με βάση το έργο του Χριστού. 

• Η σωτήρια πίστη εμπιστεύεται και εξαρτάται από το σωτήριο έργο του Θεού στον Χριστό. 
 

Το βάπτισμα, που τώρα μας σώζει (Α' Πέτρου 3:21), για να είναι αποτελεσματικό, πρέπει να ταξινομηθεί ως 
πίστη. Πρέπει να είναι έκφραση της πίστης μας στον Χριστό ως αμαρτία - θυσία μας! Διαφορετικά, το να 
σωθούμε με το βάπτισμα θα σήμαινε ότι δικαιωνόμαστε με έργα νόμου και όχι με πίστη. 
 
Ερωτήσεις 

1. Ο Θεός κηρύσσει ένα άτομο δίκαιο μετά την ανάστασή του από τα καθαρά νερά του βαπτίσματος 
που οδηγεί στην αιώνια ζωή 

True
 

False
 

2. Ο άνθρωπος κερδίζει τη δικαιοσύνη κάνοντας καλά πράγματα για τους άλλους. 

True
 

False
 

3. Το να είσαι δίκαιος και να δηλώνεις δίκαιος είναι το ίδιο. 

True
 

False
 

4. Ο άνθρωπος δικαιώνεται 

On the basis of deeds done in righteousness
 

By God's mercy by the washing of regeneration and renewing by the Holy Spirit
 

 
5. Γιατί με τη χάρη σώθηκες μέσω της πίστης. Και αυτό όχι από τον εαυτό σας, είναι το δώρο του Θεού. 

όχι ως αποτέλεσμα εργασιών. 

True
 

False
 



  
 
 
Κεφάλαιο 4. 
 
ΒΑΠΤΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΜΕ ΠΙΣΤΗ 
 
Το «βαφτισμένοι στον Χριστό» πρέπει να θεωρηθεί ως πίστη και όχι ως κάποια αυθαίρετη εντολή του Θεού 
για να δοκιμάσει την προθυμία μας να Τον υπακούσουμε. Μόνο όταν γίνει κατανοητό ότι το βάπτισμα είναι 
πίστη, μπορεί να συμφωνήσει με τον σκοπό του Παύλου να αποδείξει ότι η δικαίωση γίνεται με την πίστη στον 
Χριστό. Συγκεκριμένα, το βάπτισμα πρέπει να θεωρείται ότι έχει την έννοια της εμπιστοσύνης στον Χριστό ως 
Σωτήρα. 
 
ένα. Ο Παύλος έγραψε στους Γαλάτες για να αποδείξει ότι είμαστε γιοι του Θεού μέσω της πίστης στον 
Χριστό και όχι μέσω του νόμου - σε αντίθεση με τους νομικούς που υποστήριζαν τη δικαίωση μέσω της 
τήρησης του νόμου.Προσέξτε πώς τόνιζε τόσο έντονα αυτή την αλήθεια. 

2:16 — ωστόσο, γνωρίζοντας ότι ένας άνθρωπος δεν δικαιώνεται από τα έργα του Νόμου, αλλά με την πίστη 
στον Χριστό Ιησού, πιστέψαμε κι εμείς στον Χριστό Ιησού, για να δικαιωθούμε με την πίστη στον Χριστό και 
όχι από τα έργα του Νόμου ; αφού με τα έργα του Νόμου δεν θα δικαιωθεί καμία σάρκα. 
 
2:21 — «Δεν ακυρώνω τη χάρη του Θεού, γιατί αν η δικαιοσύνη έρχεται μέσω του νόμου, τότε ο Χριστός 
πέθανε αναίτια. 
 
3:6-9 — «Έτσι και ο Αβραάμ πίστεψε στον Θεό και του λογίστηκε ως δικαιοσύνη. Επομένως, να είστε βέβαιοι 
ότι αυτοί που έχουν πίστη είναι γιοι του Αβραάμ. Η Γραφή, προβλέποντας ότι ο Θεός θα δικαίωνε τους 
Εθνικούς με πίστη, κήρυξε το ευαγγέλιο προηγουμένως στον Αβραάμ λέγοντας: «όλα τα έθνη θα ευλογηθούν 
μέσα σου. Έτσι, όσοι έχουν πίστη ευλογούνται με τον Αβραάμ, τον πιστό». 
 
3:26 — Διότι όλοι είστε γιοι του Θεού μέσω της πίστης στον Χριστό Ιησού. 
  
3:27-9 — Διότι όλοι εσείς που βαπτιστήκατε στον Χριστό έχετε ενδυθεί τον Χριστό. Δεν υπάρχει ούτε Εβραίος 
ούτε Έλληνας, δεν υπάρχει ούτε σκλάβος ούτε ελεύθερος, δεν υπάρχει ούτε αρσενικό ούτε θηλυκό. γιατί 
όλοι είστε ένα εν Χριστώ Ιησού. Και αν ανήκεις στον Χριστό, τότε είσαι απόγονος του Αβραάμ, κληρονόμοι 
σύμφωνα με την υπόσχεση. 

 
σι. Το εδάφιο Γαλάτες 3:27 δεν δόθηκε ως πραγματεία για το βάπτισμα.Συζητούσε τη δικαίωση με πίστη. Ο 
μόνος τρόπος με τον οποίο μπορούμε να κατανοήσουμε το νόημά του στον στίχο 27 είναι μέσα στο πλαίσιο 
στο οποίο γράφτηκε. Γιατί ο Παύλος ανέφερε το βάπτισμα; Πώς ταιριάζει στο κύριο θέμα του (Γαλ. 2:16); Στο 
πλαίσιο της δικαίωσης με πίστη στον Χριστό, ο απόστολος έγραψε: «Επειδή όλοι εσείς που βαπτιστήκατε στον 
Χριστό ενδυθήκατε τον Χριστό» (3:27). Αλλά αυτή η δήλωση προηγείται από το «Διότι όλοι είστε γιοι του Θεού 
μέσω της πίστης στον Χριστό Ιησού» (εδάφιο 26). Εάν η έννοια του βαπτίσματος δεν ταξινομούνταν ως πίστη 
στον Χριστό, θα ήταν άσχετη με το επιχείρημα του Παύλου. Εάν το εδάφιο 27 δεν πρέπει να εξισωθεί με το 
εδάφιο 26, τότε η αναφορά του Παύλου στο βάπτισμα είναι και άσχετη και μπερδεμένη γιατί τότε θα εισήγαγε 
μια προϋπόθεση δικαίωσης εκτός από την αρχή της πίστης. Όμως, ο απόστολος στο εδάφιο 27 εξακολουθεί να 
διδάσκει τη δικαίωση μέσω της πίστης στον Χριστό σε αντίθεση με τη σωτηρία μέσω της τήρησης του νόμου. 
 
Λοιπόν, τι σημαίνει βάπτιση; Σημαίνει κάτι περισσότερο από απλή βύθιση στο νερό. Σημαίνει πίστη στον 
Χριστό. Δεν είναι μόνο ότι το βάπτισμα πρέπει να προηγείται από την πίστη ότι ο Ιησούς είναι ο Υιός του Θεού. 



Το βάπτισμα είναι μια δέσμευση με πίστη στον Ιησού που προσέφερε τον εαυτό του ως θυσία για τις αμαρτίες 
μας. 
 
Εάν το βάπτισμα ήταν μόνο μια εντολή του Θεού που επιλέχθηκε για να δοκιμάσει την προθυμία μας να 
υπακούσουμε και δεν θεωρούσαμε εμπιστοσύνη στον Χριστό ως σωτήρα. αν έπρεπε να υποβληθεί μόνο και 
μόνο επειδή το πρόσταξε ο Ιησούς, αυτό θα ήταν νομικισμός (κάνουμε το βάπτισμα έργο δικαιοσύνης). Αλλά, 
όταν βλέπουμε το βάπτισμα να είναι η καθοριζόμενη από τον Θεό ενσάρκωση της πίστης με την οποία 
ενωνόμαστε με τον Χριστό, τότε γίνεται συνεπής με το θέμα των Γαλατών για δικαίωση μέσω πίστης. 
 
Εάν το λεγόμενο «σχέδιο σωτηρίας» σημαίνει ένα σύνολο αυθαίρετων εντολών που δίνονται από κάποιον που 
έχει εξουσία, και αυτός που το υπακούει ανταμείβεται με σωτηρία, τότε αυτές οι εντολές γίνονται καθαρός 
νομικισμός. 
 
ντο. Το βάπτισμα δεν πρέπει να διαχωρίζεται από την πίστη στον Χριστό για να μας σώσει.Το να γίνει μια 
εντολή ή διάταξη που βασίζεται αποκλειστικά στην εξουσία του Χριστού να δοκιμάσει την προθυμία του 
ανθρώπου να τον υπακούσει είναι μια επιστροφή στον νομικισμό. Το βάπτισμα που θεωρείται ως η ενσάρκωση 
της πίστης στον Χριστό καθώς η προσφορά μας για την αμαρτία δεν αποτελεί έργο νομικισμού. Ο μόνος τρόπος 
για να υπερασπιστούμε σωστά το βάπτισμα ως προϋπόθεση για τη σωτηρία είναι να το κατανοήσουμε ως 
πίστη. δηλαδή η εμπιστοσύνη στον Χριστό ως προσφορά για την αμαρτία. 
 
Κάποιος που βαπτίζεται πρέπει να έχει τα μάτια του στον σταυρό, όχι απλώς στην πράξη του βυθισμένου στο 
νερό. Πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί για να μην μεταδώσουμε την ιδέα ότι η πίστη οδηγεί σε μετάνοια 
και η μετάνοια οδηγεί στο βάπτισμα και ότι το βάπτισμα ως πράξη υπακοής είναι ξεχωριστό και ξεχωριστό από 
την πίστη. Αυτή η σκέψη θα ήταν νομικισμός. 
 

ρε. Στο βάπτισμα ενδυόμαστε τον Χριστό. Το «εν Χριστώ» και το «εν Χριστώ» σημαίνουν την ένωση με τον 
Χριστό. Το να προσπαθείς να δικαιωθείς με νόμο (με αξία ή κάνοντας δίκαιες πράξεις) σημαίνει «αποκομμένος 
από τον Χριστό» (Γαλάτες 5:4), αλλά το να δικαιωθείς με την πίστη (που ενσαρκώνεται στο βάπτισμα) σημαίνει 
ένωση με τον Χριστό. Αυτό είναι το επιχείρημα του αποστόλου στους Γαλάτες 3:26, 27. Το βάπτισμα δεν μπορεί 
να γίνει κατανοητό εκτός από την πίστη στον Χριστό ως προσφορά αμαρτίας. Απλώς το να παραθέτουμε το 
Γαλάτας 3:27 για να αποδείξουμε την αναγκαιότητα του βαπτίσματος σημαίνει ότι δεν το εξετάζουμε στο 
κατάλληλο πλαίσιο. Τα εδάφια Γαλάτας 3:26, 27 δείχνουν ότι το βάπτισμα είναι η πίστη που ενσαρκώνεται, 
εκφράζεται ή απεικονίζεται. Μέσω της πίστης μας στον Χριστό ως θυσίας για τις αμαρτίες μας, το βάπτισμα 
έχει ως αποτέλεσμα να ερχόμαστε στον Χριστό και να ενδυόμαστε τον Χριστό. Ντυμένοι με τον Χριστό, 
καλυμμένοι από τη δικαιοσύνη του Χριστού και όχι τη δική μας, εισερχόμενοι στον Χριστό, ερχόμενοι σε μια 
σωτήρια σχέση με τον Χριστό – όλα αυτά συμβαίνουν από ή μέσω της πίστης μας σε αυτόν όταν βαπτιζόμαστε. 
 
μι. Συμπέρασμα: 
Το βάπτισμα απλώς και μόνο για να υπακούσει σε κάποια εντολή του Θεού και όχι με σκοπό τη λήψη 
συγχώρεσης και άρα τη σωτηρία μέσω του άξιου θανάτου του Χριστού στον σταυρό μετατρέπει το βάπτισμα 
σε έργο και επομένως μια μορφή νομικισμού. Δεν σωζόμαστε από κανένα από τα δικά μας έργα δικαιοσύνης 
αλλά από την πίστη στον Χριστό. 
 
Ο Κύριος έδωσε πολλές εντολές. Για παράδειγμα, «δώστε σε αυτόν που σας ζητά και μην απορρίψετε αυτόν 
που θα δανειστεί από εσάς». Αυτή είναι μια εντολή. Το να σκεφτεί κανείς ότι υπακούοντας σε αυτήν την εντολή 
μπορεί να σωθεί εν αγνοία του, θα αναιρούσε τον Εφ. 2:8-9: «Επειδή με τη χάρη έχετε σωθεί μέσω της πίστης, 
και όχι από εσάς. είναι δώρο του Θεού, όχι ως αποτέλεσμα έργων, για να μην καυχιέται κανείς.» Θα αναιρούσε 
επίσης το Τίτο 3:5: «Μας έσωσε, όχι βάσει των πράξεων που κάναμε με δικαιοσύνη, αλλά σύμφωνα με το έλεός 



Του με το πλύσιμο της αναγέννησης και την ανανέωση από το Άγιο Πνεύμα». Αυτό θα ήταν η υπακοή σε μια 
εντολή αλλά όχι άμεσα συνδεδεμένη με την πίστη στον Χριστό για τη σωτηρία ούτε με τον θάνατο, την ταφή 
και την ανάσταση του Ιησού από τους νεκρούς. 
 
Ερωτήσεις 

1. Η βάπτιση είναι μιααυθαίρετη εντολή του Θεού να δοκιμάσει την προθυμία μας να Τον υπακούσουμε. 

True
 

False
 

2. Έτσι ο άνθρωπος δικαιώνεται με τα έργα του που ευχαριστούν τον Θεό. 

True
 

False
 

3. Το βάπτισμα είναι μια πράξη πίστης στον Ιησού που προσέφερε τον εαυτό του ως θυσία που καθαρίζει 
τις αμαρτίες από τον άνθρωπο. 

True
 

False
 

4. Το βάπτισμα είναι μια πράξη υπακοής και είναι χωριστή και χωριστή από πίστη. 

True
 

False
 

5. Μέσω της πίστης και της εμπιστοσύνης μας στον Χριστό ως θυσία για τις αμαρτίες μας, προκύπτει το 
βάπτισμα 

being clothed with Christ
 

Being covered by 
 

entering into Christ
 

coming into a saving relaionship with Christ
 

all the above
 

 
 
Κεφάλαιο 5. 

 
ΥΠΆΡΧΟΥΝ ΠΡΟΫΠΟΘΈΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΎΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΒΑΠΤΙΣΤΕΙ ΚΆΠΟΙΟΣ; 
 
Ναι, υπάρχουν προϋποθέσεις για τη βάπτιση. Αυτό είναι προφανές από την αφήγηση του Φιλίππου και του 
Αιθίοπα ταμία στις Πράξεις 8. Αφού διδάχτηκε τον Ιησού, ξεκινώντας από τον Ησαΐα 53, ο ευνούχος ρώτησε: 
«Κοίτα, εδώ είναι νερό, γιατί δεν μπορώ να βαφτιστώ;» Η απάντηση του Φίλιππου έδειξε μια προϋπόθεση: 
«Αν πιστεύεις με όλη σου την καρδιά, μπορείς». Είναι λογικό ότι αν δεν πίστευε, δεν θα μπορούσε να 
βαφτιστεί. 

Η «μεγάλη αποστολή» που καταγράφεται στο Ματθαίος 28:19 καθιστά επίσης προφανές ότι υπάρχουν 
προϋποθέσεις για το βάπτισμα: «Πηγαίνετε και κάνετε μαθητές από όλα τα έθνη, βαφτίζοντάς τα στο όνομα 
του Πατέρα, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος». Ποιους είμαστε να βαφτίσουμε; Πρέπει να βαφτίζουμε μόνο 
μαθητές – εκείνους τους ανθρώπους που αποφασίζουν να ακολουθήσουν τον Ιησού και να μάθουν από Αυτόν. 
Όσοι δεν αποφασίσουν να ακολουθήσουν τον Ιησού (μετανοήσουν) δεν πρέπει να βαφτιστούν. 



Ο απλούστερος και πιο συνοπτικός τρόπος για να εκφράσουμε τις προϋποθέσεις για το βάπτισμα μπορεί να 
είναι απλώς ότι πρέπει να πιστέψουμε και να μετανοήσουμε για να βαφτίσουμε. δηλαδή αν καταλάβουμε τι 
σημαίνει αυτό. Ωστόσο, σε αυτή την απλότητα, μπορεί να είναι εύκολο να πάρουμε το κάρο πριν από το άλογο 
και με αυτόν τον τρόπο θα μπορούσαμε να αγνοήσουμε (ή να μην τονίσουμε) την κεντρική θέση του 
ευαγγελίου του Ιησού Χριστού. 

Υπάρχει μια σημαντική, ακόμη και ουσιαστική, σύνδεση μεταξύ του Σταυρού του Χριστού, της πίστης (ως 
εμπιστοσύνη και πίστη), της μετάνοιας, της μαθητείας, της Κυριότητας του Ιησού, του βαπτίσματος και της 
λύτρωσης. Σκέψου τα ακόλουθα: 

1. Για να βαπτιστούμε,Οne Πρέπει να αναγνωρίσει ότι είναι ένας αμαρτωλός που χρειάζεται έναν σωτήρα. 
1 Τιμόθεο 1:15 «Είναι μια αξιόπιστη δήλωση, που αξίζει την πλήρη αποδοχή, ότι ο Χριστός Ιησούς ήρθε στον 
κόσμο για να σώσει αμαρτωλούς, μεταξύ των οποίων είμαι πάνω απ' όλους». 

Πολλοί άνθρωποι δεν αισθάνονται την ανάγκη για έναν σωτήρα επειδή δεν αισθάνονται χαμένοι. Είτε 
προέρχεται από την ακρόαση ενός συγκινητικού κηρύγματος. Ίσως ένας φίλος που μοιράζεται μαζί σας την 
αλήθεια. ίσως διαβάζοντας ένα φυλλάδιο? Όποιο κι αν είναι, κατά κάποιο τρόπο, πρέπει να καταλάβει 
κανείς ότι «όλοι αμάρτησαν και στερούνται τη δόξα του Θεού» (Ρωμαίους 3:23). Όπως είχε πει ο προφήτης 
Ησαΐας, πριν από πολύ καιρό: οι αμαρτίες μας έχουν κρύψει το πρόσωπο του Θεού από εμάς για να μην 
ακούσει.» (Ησαΐας 59:2). Η δική μας αμαρτία μας χωρίζει από τον Θεό! «Ο μισθός της αμαρτίας είναι 
θάνατος» εμείς Διαβάστε στο προς Ρωμαίους 6:23 Αυτός είναι ένας πνευματικός θάνατος, ο οποίος είναι 
ένας χωρισμός από τον Θεό για όσους έχουν χαθεί. 

«Μα τι γίνεται με τα καλά μου έργα;» μπορεί να πει κάποιος. Η απάντηση επιστρέφει: «Επειδή, με τη χάρη 
σωθείτε μέσω της πίστης, και αυτό όχι από εσάς· είναι δώρο Θεού, όχι έργων, για να μην καυχηθεί κανείς» 
(Εφεσίους 2:8, 9). «Αλλά οι αμαρτίες μου είναι μικρές», λένε άλλοι, αλλά «γιατί όποιος τηρεί ολόκληρο τον 
νόμο, αλλά σκοντάφτει σε ένα σημείο, αυτός είναι ένοχος για όλα» (Ιακώβου 2:10). 

Η ανθρώπινη υπερηφάνεια και αυτάρκεια είναι τα μεγαλύτερα εμπόδια για τη σωτηρία. Αυτός που αρνείται 
να παραδεχτεί ότι είναι αμαρτωλός που χρειάζεται συγχώρεση είναι χαμένος και δεν μπορεί να βαφτιστεί 
για να σωθεί.Οι αμαρτωλοί χρειάζονται σωτηρία. 

2. Για να βαπτιστούμε,ΕναςΠρέπει να αναγνωρίσουμε ότι ο Ιησούς είναι η μόνη ελπίδα της σωτηρίας. 
 
Δεν υπάρχει άλλος τρόπος. Με το θάνατό του στον σταυρό, ο Ιησούς είναι σε θέση να σώσει, να 
ελευθερώσει και να λύσει αμαρτωλούς. Στο Ιωάννη 14:6, ο Ιησούς δήλωσε: «Εγώ είμαι η οδός, η αλήθεια 
και η ζωή: Κανείς δεν έρχεται στον Πατέρα παρά μόνο μέσω εμού». Ο μόνος τρόπος για να φτάσουμε στον 
Θεό είναι μέσω του Χριστού. Διαβάζουμε επίσης στις Πράξεις 4:12, «Ούτε υπάρχει σωτηρία σε κανένα 
άλλο, γιατί δεν υπάρχει άλλο όνομα κάτω από τον ουρανό που δόθηκε στους ανθρώπους με το οποίο 
πρέπει να σωθούμε». Δεν μπορούμε να σωθούμε βασιζόμενοι στον Μωάμεθ, τον Βούδα, τον Ιουδαϊσμό, 
τους Ινδουιστές θεούς ή οποιαδήποτε άλλη θρησκεία. Ούτε μπορούμε να επινοήσουμε το δικό μας 
σύστημα «χριστιανισμού» όπως γίνεται σήμερα και να περιμένουμε ότι θα μας σώσει. Μόνο ο Ιησούς 
Χριστός μπορεί να προσδιορίσει τις προϋποθέσεις για τη σωτηρία μας επειδή πλήρωσε το τίμημα μας και 
είναι ο μόνος μας σωτήρας. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος.Αυτό που έκανε ο Ιησούς για τους αμαρτωλούς ήταν 
απαραίτητο για να φέρει θεϊκό έλεος στους καταδικασμένους αμαρτωλούς. 

3.Τι ήταν, λοιπόν, που έκανε ο Ιησούς για να σώσει τους αμαρτωλούς; 

ένα. Ο Ιησούς έγινε άντρας. Πριν έρθει ο Ιησούς, ήταν Θεός (Ιωάννης 1:1) και ήταν ισότιμος με τον Θεό 
(Φιλιπ. 2:6). Αλλά ο Σωτήρας του ανθρώπου πρέπει να είναι ανθρώπινος όσο και θεϊκός. αλλιώς, δεν θα 
μπορούσε να αντέξει τις αμαρτίες του ανθρώπου. Άδειασε τον εαυτό του… ερχόμενος με την ομοίωση των 
ανθρώπων» (Φιλιπ. 2:7). 



σι. Ο Χριστός έγινε ο αμαρτωλός μας. «Αλλά τρυπήθηκε για τις παραβάσεις μας, συντρίφτηκε για τις 
ανομίες μας. η τιμωρία που μας έφερε την ειρήνη ήταν πάνω του, και με τις πληγές του θεραπευόμασταν 
... και ο Κύριος έβαλε επάνω του την ανομία όλων μας» (Ησαΐας 53:5, 6). «Έκανε αμαρτία για εμάς Αυτόν 
που δεν γνώριζε αμαρτία.» (Β΄ Κορ. 5:21). «Ο Ίδιος σήκωσε τις αμαρτίες μας στο ίδιο Του σώμα πάνω στο 
δέντρο» (1 Πέτ. 2:24). φορέας της αμαρτίας του ανθρώπου. 

ντο.Ο Χριστός έγινε η προσφορά μας για την αμαρτία. «Ο Θεός τον παρουσίασε ως θυσία εξιλέωσης με 
πίστη στο αίμα του» (Ρωμ. 3:25). «Ο Χριστός πέθανε για τις αμαρτίες μας» (Α' Κορ. 15:3) «Ο οποίος έδωσε 
τον εαυτό του για τις αμαρτίες μας» (Γαλάτες 1:4). 

ρε.Ανατράφηκε για εμάς. «Αλλά τώρα ο Χριστός αναστήθηκε από τους νεκρούς, οι πρώτοι καρποί εκείνων 
που κοιμούνται. Γιατί αφού ήρθε από τον άνθρωπο, ο θάνατος από τον άνθρωπο (ο Χριστός στη σάρκα) 
ήρθε και η ανάσταση των νεκρών. Γιατί, όπως στον Αδάμ όλοι πεθαίνουν, έτσι και στον Χριστό θα 
ζωντανέψουν όλοι." (Α' Κορ. 15. 20-22). "Αναστήθηκε για τη δικαίωσή μας." (Ρωμ. 4:25) 

μι. Είναι στα δεξιά του Θεού και μεσολαβεί για εμάς.«Γι’ αυτό, είναι σε θέση να σώσει εντελώς εκείνους 
που έρχονται στον Θεό μέσω αυτού, γιατί πάντα ζει για να μεσολαβεί γι’ αυτούς» (Εβραίους 7:25). «Έχουμε 
έναν που μιλά στον Πατέρα για την υπεράσπισή μας – τον Ιησού Χριστό, τον Δίκαιος» (Α' Ιωάννου 2:1). «Ο 
Χριστός Ιησούς, που πέθανε –περισσότερο από αυτό, που αναστήθηκε στη ζωή– είναι στα δεξιά του Θεού 
και επίσης μεσολαβεί για εμάς (Ρωμαίους 8:24). 

φά. Ο Χριστός έκανε πολλά άλλα πράγματα προς όφελος του ανθρώπου, αλλά με τον θάνατό του μας 
λύτρωσε.Για παράδειγμα, μας άφησε την ασύγκριτη Επί του Όρους Ομιλία, αλλά αυτή η διδασκαλία δεν 
είναι λυτρωτική. Το ευαγγέλιο που σώζει είναι τα καλά νέα του θανάτου του Χριστού για τις αμαρτίες μας 
(Α' Κορ. 15:3, 4). Η πηγή της σωτηρίας μας είναι το αίμα του Χριστού. 

σολ. Αυτό που έκανε ο Ιησούς για εμάς ονομάζεται «ευαγγέλιο», που σημαίνει «καλά νέα!» Στο Μάρκο 
16:15, 16 ο Ιησούς είπε «πήγαινε και κήρυξε το ευαγγέλιο σε κάθε πλάσμα. Αυτός που πιστεύει [αυτό το 
ευαγγέλιο] και βαφτίζεται θα σωθεί, αλλά αυτός που δεν πιστεύει [αυτό το ευαγγέλιο] θα καταδικαστεί» 
Πρέπει να πιστέψουμε αυτό το ευαγγέλιο και να βαφτιστούμε για να σωθούμε. Εάν δεν πιστεύουμε [αυτό 
το] ευαγγέλιο δεν θα το θέλουμε ούτε μπορούμε να βαφτιστούμε. 

 

Ερωτήσεις 

1. Ποιος προσφέρει άφεση αμαρτιών και αιώνιο ψέμα; 

Allah
 

Hindu Gods
 

Buddha
 

Christ
 

Jehovah of old Testament
 

 
2. Ένα άτομο που πνίγεται στην αμαρτία δεν μπορεί να σωθεί αν δεν είναι πρόθυμο να πιάσει το σωτήριο 

σχοινί της σωτηρίας. 

True
 

False
 

3. Τι είναι το Ευαγγέλιο – τα καλά νέα του Ιησού; 



God became man - Jesus of Nazareth
 

Christ became our sin-bearer
 

Christ became the sin offering by His death
 

God raised Christ from death back to LIFE
 

Christ returned to Heaven to intercede for us
 

All the above
 

4. Κάποιος δείχνει την πίστη τους ότι ο σταυρωμένος Ιησούς Χριστός είναι ο Κύριος και ο Σωτήρας τους 
με τη δέσμευσή τους σε Αυτόν 

True
 

False
 

5. Μετάνοια 

Feeling really sorry
 

Leads to salvation
 

Causes one to change from their selfish sinful life to God's way of life
 

Same as salvation
 

 

 

Κεφάλαιο 6. 

 

ΑΥΤΌ ΠΟΥ ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ ΚΆΝΕΙ ΈΝΑΣ ΧΑΜΈΝΟΣ ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΘΕΊ ΣΧΕΤΊΖΕΤΑΙ ΜΕ ΑΥΤΌ ΠΟΥ ΈΚΑΝΕ Ο ΙΗΣΟΎΣ ΓΙΑ 
ΝΑ ΤΟΝ ΣΏΣΕΙ. 

Οι συνθήκες σωτηρίας δεν είναι απλώς πράξεις που διατάσσονται από κάποιον με εξουσία που γίνεται το 
έδαφος της λύτρωσής μας. Ο «Χριστός σταυρωμένος» είναι ο ίδιος ο Σωτήρας. «Προσφέρθηκε ο ίδιος». 
(Εβραίους 7:27). «Έδωσε τον εαυτό του» (Γαλάτες 1:4). Η ιδέα ότι οι συνθήκες έχουν επιλεγεί αυθαίρετα 
αγνοεί τον σταυρό. Τίποτα δεν ακυρώνει τον σταυρό περισσότερο από το να κηρύξει τις συνθήκες της 
σωτηρίας χωρίς να τις συσχετίσει με το εξιλεωτικό έργο του Σωτήρα. 

Αυτό που έκανε ο Ιησούς για να μας σώσει καθορίζει, επομένως, τι πρέπει να κάνουμε για να σωθούμε. 
Τίποτα που απαιτείται από τους αμαρτωλούς δεν μπορεί να είναι για την άφεση των αμαρτιών εκτός και αν 
σχετίζεται με το αίμα του Χριστού. Η πίστη, για παράδειγμα, δεν διαθέτει λυτρωτική δύναμη. αλλά το αίμα 
του Χριστού είναι λυτρωτικό. Έτσι η πίστη είναι προϋπόθεση σωτηρίας γιατί σημαίνει εμπιστοσύνη στο αίμα 
του Χριστού ή εμπιστοσύνη στο αίμα του Χριστού. (Βλέπε Ιωάννη 3:16 και Ρωμαίους 3:25.) 

Απαιτείται να πιστέψει κανείς στον Εσταυρωμένο Υιό του Θεού.  
Το Ιωάννης 3:16 διδάσκει αυτό. «Ο Θεός αγάπησε τόσο πολύ τον κόσμο που έδωσε τον μονογενή γιο του, 
ώστε όποιος πιστεύει σε αυτόν να σωθεί». Ήταν ο Γιος του που έδωσε ο Θεός. Αλλά ο Υιός πρέπει να υψωθεί 
στον σταυρό. Ο Υιός πέθανε για τις αμαρτίες μας. Επομένως, δεν αρκεί απλώς να πιστεύουμε ότι ο Ιησούς 
είναι ο Υιός του Θεού. Ο αμαρτωλός πρέπει επίσης να πιστέψει στον Υιό που σταυρώθηκε για τις αμαρτίες 
του. Η πίστη που σώζει πρέπει να είναι στον Υιό που πέθανε για να σώσει. «Τον οποίον ο Θεός όρισε 
εξιλαστήριον, διά της πίστεως εις το αίμα αυτού» (Ρωμαίους 3:25) Ο Χριστός είναι η εξιλέωσή μας επειδή 



έχυσε το αίμα του (τη θυσία Του) για εμάς και εμείς ανταποκρινόμαστε σε αυτόν με πίστη. Πρέπει να έχουμε 
πίστη στο αίμα του (εμπιστοσύνη στο αίμα του) ή πίστη σε αυτόν που έχυσε το αίμα του. 

Τι είναι όμως να πιστεύεις στον σταυρωμένο Χριστό; Είναι η πεποίθηση ότι πέθανε για τις αμαρτίες μας, 
καθώς και η εμπιστοσύνη ή η εμπιστοσύνη σε αυτόν ως προσφορά για την αμαρτία μας. 

Ο Ιησούς πέθανε για να λυτρώσει τον άνθρωπο, επομένως κάποιος πρέπει να βασιστεί ή να εμπιστευτεί τον 
θάνατό του για τη σωτηρία. Αυτή η εξάρτηση από τον Χριστό που σταυρώθηκε είναι πίστη. Αυτή η πίστη 
είναι κάτι περισσότερο από εμπιστοσύνη στην ακεραιότητα του Ιησού για να εκπληρώσει την υπόσχεσή του 
να σώσει υπό ορισμένες προϋποθέσεις. Οι ίδιες οι συνθήκες σημαίνουν εμπιστοσύνη στον θάνατό του για 
σωτηρία. Η πίστη κοιτάζει στο σταυρό, στο αίμα. Ο Ιησούς δεν πέθανε απλώς για να παρακινήσει κάποιον 
να τον αναγνωρίσει ως Κύριο ή βασιλιά, δηλαδή ως κάποιον που έχει το δικαίωμα να κυβερνά πάνω μας. 
Πέθανε για να σώσει τους αμαρτωλούς. Επομένως, η πίστη που σώζει πρέπει να σημαίνει εξάρτηση από το 
αίμα του. Χωρίς εμπιστοσύνη στο αίμα ως στοιχείο της πίστης, δεν υπάρχει ικανοποιητική απάντηση στον 
Χριστό ως προσφορά αμαρτίας. Η πίστη που σώζει πρέπει να έχει τον Ιησού Χριστό και αυτόν να 
σταυρώνεται" ως αντικείμενο. Αυτή η πίστη κοιτάζει στον σταυρό. Μην βασίζεστε, επομένως, στις συνθήκες, 
αλλά στον Χριστό. 

1. Κάποιος πρέπει να μετανοήσει για τις αμαρτίες του για να βαφτιστεί και, έτσι, να σωθεί.  
Ο Ιησούς λέει στο Λουκάς 13:3, «... αν δεν μετανοήσετε, θα χαθείτε όλοι με τον ίδιο τρόπο». Είναι είτε 

μετανοείτε είτε χαθείτε. η επιλογή είναι δική μας. Το εδάφιο Πράξεις 17:30 λέει, «Πραγματικά, ο Θεός 
παρέβλεψε αυτούς τους καιρούς της άγνοιας, αλλά τώρα διατάζει όλους τους ανθρώπους παντού να 
μετανοήσουν». Όλοι οι άνθρωποι παντού έχουν εντολή από τον Θεό να μετανοήσουν. Μετάνοια για τι; 
Μετανοούμε για τις αμαρτίες μας. Μετανοήστε που δεν υπηρετείτε πλήρως και δεν ακολουθείτε όλα όσα 
λέει ο Θεός. Ο Θεός μας παρακαλεί να μετανοήσουμε. Θέλει πολύ να απευθυνθούμε σε αυτόν. Μας λέει 
στο εδάφιο Β' Πέτρου 3:9, «Ο Κύριος δεν καθυστερεί ως προς την υπόσχεσή Του, όπως μερικοί άνθρωποι 
θεωρούν βραδύτητα· αλλά είναι μακροθυμία απέναντί μας, δεν θέλει να χαθεί κανείς, αλλά να έρθουν όλοι 
σε μετάνοια». Ο Θεός θέλει να μετανοήσουμε για να μπορέσουμε να σωθούμε. 

Μετάνοια δεν είναι μόνο η λύπη. Το εδάφιο 2 Κορινθίους 7:10 λέει, «Διότι η θεϊκή θλίψη παράγει μετάνοια 
που οδηγεί στη σωτηρία, που δεν πρέπει να λυπάται· αλλά η θλίψη του κόσμου παράγει θάνατο». Η 
μετάνοια είναι αλλαγή καρδιάς και αλλαγή μυαλού. Πρέπει να αποφασίσουμε να σταματήσουμε να ζούμε 
τη ζωή με τον δικό μας τρόπο και να αρχίσουμε να τη ζούμε με τον τρόπο του Θεού. Αποφασίζουμε ότι θα 
υπηρετήσουμε τον Θεό με όλη μας τη δύναμη και θα κάνουμε τα πάντα. 

Το εδάφιο προς Ρωμαίους 2:4 λέει, «Η καλοσύνη του Θεού σας οδηγεί σε μετάνοια». Ο Θεός ήταν τόσο 
καλός μαζί μας, και αυτό θα πρέπει να μας κάνει να θέλουμε να Τον ευχαριστήσουμε με κάθε τρόπο. Ο 
Θεός, λόγω της αγάπης Του για εμάς, έχει κάνει τόσα πολλά για εμάς, και γι' αυτό διαβάζουμε στο Α' Ιωάννη 
4:19, «Τον αγαπάμε, επειδή αυτός πρώτος μας αγάπησε». Αυτό θα πρέπει να μας κάνει να θέλουμε να 
μετανοήσουμε και να κάνουμε όλα τα πράγματα που μας ζήτησε να κάνουμε, διαφορετικά, δεν αγαπάμε 
τον Θεό. Ο Ιησούς είπε στο Ιωάννη 14:24, «Αυτός που δεν με αγαπά δεν τηρεί τα λόγια μου». 

2. Το να μετανοείς είναι βασικά συνώνυμο με το να γίνεις μαθητής καθώς και να ομολογήσεις τον Ιησού 
Χριστό ως Κύριο. 
Όχι μόνο ομολογούμε ότι ο Ιησούς είναι ο Χριστός, ο Υιός του Ζωντανού Θεού, όπως έκανε ο Πέτρος στο 
Κατά Ματθαίον 16:18. Τον ομολογούμε και ως Κύριό μας.«... αν ομολογήσεις με το στόμα σου τον Κύριο 
Ιησού και πιστέψεις στην καρδιά σου ότι ο Θεός Τον ανέστησε από τους νεκρούς, θα σωθείς...»Ρωμαίους 
10:9. Τον ονομάζουμε ως ηγέτη, ιδιοκτήτη, κυβερνήτη, αρχηγό, αφεντικό, αυτόν που έχει απόλυτη εξουσία 
πάνω στη ζωή μας. Κάποτε ο καθένας θα κάνει αυτή την ομολογία («…ότι στο όνομα του Ιησού πρέπει να 
προσκυνήσει κάθε γόνατο, αυτών που είναι στον ουρανό, και εκείνων στη γη, και εκείνων που βρίσκονται 



κάτω από τη γη, και ότι κάθε γλώσσα πρέπει να ομολογήσει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος, προς δόξαν 
του Θεού Πατέρα.» Φιλιππησίους 2:10-11) αλλά για κάποιους θα είναι πολύ αργά. 

Εφόσον το βάπτισμα είναι η ενσάρκωση της πίστης και η έκκληση ενός αμαρτωλού προς τον Θεό για 
συγχώρεση, είναι προφανές ότι χωρίς πίστη στον Χριστό ως θυσία κάποιου και χωρίς να περιβάλλει τον 
Ιησού ως Κύριο. Δεν μπορεί να υπάρξει βάπτισμα, άρα και σωτηρία. 
 

3. Τι πρέπει λοιπόν να κάνει κάποιος για να σωθεί; 
Η μετάνοια είναι "στο όνομα του Ιησού Χριστού." Ο Ιησούς ως Χριστός είναι η προσφορά για την αμαρτία 
του ανθρώπου. Επομένως, η μετάνοια πρέπει να είναι "στο όνομα" του σταυρωμένου Χριστού. Η φράση 
"στο όνομα του Ιησού Χριστού" δεν σημαίνει μόνο την εξουσία του Ιησού, αλλά η εμπιστοσύνη σε αυτόν ως 
προσφορά για αμαρτία, ως εκ τούτου, η μετάνοια δεν είναι απλώς η απομάκρυνση από την αμαρτία, αλλά 
σχετίζεται με τη στροφή προς τον Ιησού ως προσφορά για την αμαρτία ξόδεψε πολύ χρόνο την Πεντηκοστή 
οδηγώντας τους ακροατές του στη μετάνοια, αλλά δεν επιδίωκε μια απλή στροφή από την αμαρτία, αλλά 
μια τέτοια στροφή από την αμαρτία που θα οδηγούσε σε πλήρη αποδοχή του Κυρίου και του Σωτήρα Επίσης, 
μια αμαρτία που καλούσε σε μετάνοια, όταν κάποιος μετανοήσει για την απόρριψη του Ιησού ως Σωτήρα, 
τον αποδέχεται ως Σωτήρα, επομένως, πρέπει να συνοδεύεται από μετάνοια και η μετάνοια πρέπει να 
συνδέεται με την εμπιστοσύνη προτού ανταποκριθεί στον Χριστό. προσφορά αμαρτίας. 

4. Απαιτείται οι μετανοημένοι πιστοί να βαφτίζονται στο όνομα του Ιησού Χριστού» (Πράξεις 2:38).  
Η σχέση του βαπτίσματος με την πίστη στις γραφές αποκαλύπτεται εύκολα ως έκφραση ή ενσάρκωση της 
πίστης. Αυτό που σημαίνει εμπιστοσύνη στον σταυρωμένο Χριστό εκφράζεται εξωτερικά ή ενσωματώνεται 
με το βάπτισμα που είναι μια ταφή και μια ανάσταση από το νερό «στο όνομα του Ιησού Χριστού». Το 
βάπτισμα, λοιπόν, σημαίνει εμπιστοσύνη στον Χριστό. Δεν είναι κάτι διαφορετικό από την πίστη που 
προστίθεται στην πίστη και τη μετάνοια, αλλά έκφραση και των δύο. Ως εκ τούτου, ο Πέτρος διέταξε τους 
ακροατές του να μετανοήσουν και να βαφτιστούν ... στο όνομα του Ιησού Χριστού για την άφεση των 
αμαρτιών» (Πράξεις 2:38). Το βάπτισμα, όπως και η πίστη, φαίνεται στον Γολγοθά, στον Χριστό ως 
προσφορά αμαρτίας. , λοιπόν, η έννοια της πίστης έχει συνδυάσει το βάπτισμα με την πίστη και τη μετάνοια, 
και περιμένει ο καθένας μας «να βαπτιστεί στο όνομα του Κυρίου» (Πράξεις 10:48). 

Συμπέρασμα: 
Οι συνθήκες σωτηρίας είναι απαντήσεις στον Χριστό ως προσφορά για την αμαρτία μας. Δεν έχουν νόημα, 
λοιπόν, εκτός από τον σταυρό. Είναι παράλογο και άσκοπο να φτάσουμε στις συνθήκες χωρίς πρώτα να 
έχουμε φτάσει στον Ιησού ως προσφορά για αμαρτία.Οι προϋποθέσεις δεν είναι λίγες εντολές που δίνονται 
αυθαίρετα από κάποιον που έχει την εξουσία για να δοκιμάσει την προθυμία του ανθρώπου να υπακούσει, 
αλλά φυσικές απαντήσεις σε κάποιον που είναι η προσφορά για την αμαρτία του ανθρώπου. Πρέπει να κάνει 
τον Χριστό να σταυρώσει την έκκλησή του ενώπιον του Θεού και να περιμένει τη σωτηρία εξαιτίας του θανάτου 
του Ιησού για λογαριασμό του ανθρώπου. Ο αμαρτωλός καλείται, όχι απλώς για να ομολογήσει τον Ιησού ως 
Κύριό του, αλλά ως Σωτήρα. 

 

Ερωτήσεις 

1. Όποιος είναι αφοσιωμένος στον μονογενή γιο θα σωθεί γιατί επιθυμεί να ευαρεστήσει τον Θεό 
κάνοντας το θέλημά Του. 

True
 

False
 

2. Το να πιστεύεις στον σταυρωμένο Χριστό είναι να 

believe Christ died as our sin sacrifice
  



put trust and reliance upon as sin offering
 

both
 

3. Γιατί είναι απαραίτητο να μετανοήσει ο άνθρωπος 

It is not necessary
 

A command therefore it must be obeyed
 

Repenting is an act of a change in attitude and life
 

4. Το να εκφράζει κανείς την πεποίθησή του ότι ο Ιησούς είναι Κύριος και Σωτήρας είναι εντελώς περιττό. 

True
 

False
 

5. Υπάρχει κάποιο όφελος από την έκκληση προς τον Θεό για συγχώρεση εάν δεν πιστεύετε ότι μπορεί ή 
δεν είναι πρόθυμος να εμπιστευτείτε τον Θεό; 

Yes
 

No
 

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΤΑ ΜΩΡΗ 

Κεφάλαιο 7. 

 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ Η ΒΑΠΤΙΣΗ ΒΟΥΤΙΖΟΝΤΑΣ ΕΝΑΝ ΑΤΟΜΟ ΣΤΟ ΝΕΡΟ ΑΝΤΙ ΑΠΛΩΣ ΝΑ ΤΟΥ ΡΑΝΤΙΣΕΙΣ Ή 
ΝΑ ΡΙΧΝΟΥΜΕ ΝΕΡΟ; 

Νομίζω ότι η απάντηση είναι ναι και αυτοί είναι μερικοί λόγοι. 

Η ελληνική λέξη που μεταφράζεται «βαφτίζω» σημαίνει βυθίζω. 

Το βάπτισμα προέρχεται από το ελληνικό βαπτίζω που σημαίνει πάντα «βουτώ», «βυθίζω» ή «βυθίζω». Τα 
σύγχρονα αγγλικά λεξικά μπορεί να δίνουν άλλους ορισμούς, αλλά αυτό αντικατοπτρίζει μόνο τη σύγχρονη 
χρήση. Αυτό δεν δείχνει απαραίτητα τι σημαίνει η λέξη στη γλώσσα της Βίβλου. Τα ελληνικά λεξικά λέξεων της 
Βίβλου δείχνουν ότι «βαφτίζω» σημαίνει βυθίζω: 

Το Λεξικό του Thayerστο baptizo λέει: «να βουτήξω, να βυθίσω, να βυθίσω». 

Συμφωνία Strongορίζει το βαπτίζο, «να κάνω πνιγμένο, δηλαδή: τελείως βρεγμένο».  

Lydell και Scottορίστε το ως "Για να βουτήξετε, να βουτήξετε κάτω". 

Οι εκφραστές του ραντίσματος παραβλέπουν έναν σημαντικό παράγοντα. Το αρχικό κείμενο της Καινής 
Διαθήκης και η ομιλούμενη γλώσσα εκείνης της ημέρας ήταν η ελληνική. Οι συγγραφείς της Καινής Διαθήκης 
γνώριζαν την ελληνική λέξη βαπτίζω που σήμαινε να βυθίζω. Γνώριζαν επίσης την ελληνική λέξη ράντιζω που 
σήμαινε το ραντίζω και την ελληνική λέξη cheo σήμαινε να χύνω. Αυτές οι συχνά χρησιμοποιούμενες λέξεις 
δεν ήταν ποτέ εναλλάξιμες, έχοντας ξεχωριστές έννοιες. Αν ο Θεός είχε σκοπό το βάπτισμα να είναι ράντισμα, 
η ελληνική λέξη ράντιζω, ή χύνοντας, την ελληνική λέξη cheo, θα τα είχε χρησιμοποιήσει αντί για βύθιση, την 
ελληνική λέξη βαπτίζω. 
 

2. Οι αποδείξεις της Βίβλου  
Ο καλύτερος τρόπος για να κατανοήσετε μια Βιβλική εντολή είναι να μελετήσετε τα εδάφια που αναφέρονται 
σε αυτήν στο πλαίσιο συγκρίνοντάς τα με άλλα εδάφια σχετικά με το θέμα. Έτσι μαθαίνουμε τη σημασία των 



λέξεων. Παρατηρήστε τι απαιτεί το βάπτισμα και σκεφτείτε ποια δράση ταιριάζει με αυτό που λέει η Αγία 
Γραφή: 

ένα. Το βάπτισμα θέλει νερό 

Το στοιχείο ή η ουσία που χρησιμοποιείται δεν είναι εγγενές στη λέξη «βαφτίζω». Η ουσία, όμως, που 
χρησιμοποιήθηκε στο βάπτισμα που πρόσταξε ο Ιησούς σε όλους, είναι το νερό. 

• Πράξεις 10:47-48 — «Σίγουρα κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί το νερό για να βαφτιστούν...» 
 

σι. Η βάπτιση απαιτεί πολύ νερό 

• Το εδάφιο Ιωάννης 3:23 δηλώνει, «Και ο Ιωάννης βάπτιζε επίσης στην Αενόν κοντά στο Σαλίμ, επειδή 
υπήρχε πολύ νερό εκεί...» «Πολύ νερό» δεν χρειάζεται εάν κάποιος απλώς ραντίζεται ή χύνεται, αλλά 
είναι απαραίτητο για βύθιση. . 

 
ντο. Στο βάπτισμα οι άνθρωποι έρχονταν στο νερό. 

• Πράξεις 8:36 — «Ήρθαν σε λίγο νερό». 
 

• Ματθαίος 3:5-6 — «Τότε η Ιερουσαλήμ έβγαινε προς αυτόν και όλη η Ιουδαία και όλη η περιοχή γύρω 
από τον Ιορδάνη. και βαφτίζονταν από αυτόν στον Ιορδάνη ποταμό, καθώς εξομολογούνταν τις αμαρτίες 
τους». 

 
Μερικοί άνθρωποι πιστεύουν ότι ο ευνούχος έβγαλε ένα μπουκάλι νερό και ο Φίλιππος χρησιμοποίησε λίγο 
από αυτό για να τον βαφτίσει. Οχι τόσο! Το νερό που χρησιμοποιούσαν για να βαφτίσουν τον ευνούχο ήταν 
ένα σώμα νερού στο οποίο έφταναν καθώς ταξίδευαν. Όταν οι άνθρωποι δέχονται ράντισμα ή έκχυση, 
χρειάζεται να πάνε στο νερό; Όχι, το νερό μπορεί να τους έρθει, γιατί δεν απαιτούνται πολλά, αλλά όταν οι 
άνθρωποι βυθίζονται, πηγαίνουν στο νερό. 

ρε. Το βάπτισμα περιλαμβάνει την κατάβαση και την έξοδο από το νερό. 

• Μάρκος 1:9-10 — «Σε εκείνες τις ημέρες ήρθε ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ της Γαλιλαίας και βαφτίστηκε 
από τον Ιωάννη στον Ιορδάνη. Και αμέσως, βγαίνοντας από το νερό, είδε τους ουρανούς να ανοίγουν και 
το Πνεύμα να κατεβαίνει επάνω Του» (NKJV διαβάζει «σαν περιστέρι). 
 

• Το εδάφιο Πράξεις 8:38-39 αναφέρει, «...και κατέβηκαν και οι δύο στο νερό, ο Φίλιππος και ο ευνούχος. 
και τον βάφτισε. Και όταν βγήκαν από το νερό...» 

 
Εδώ η προφανής αναφορά είναι στη βύθιση.Το ράντισμα ή το ρίξιμο απαιτεί να κατέβεις στο νερό; Όχι, αλλά 
το βάπτισμα κάνει. 

 
μι. Η βάπτιση είναι ταφή και ανάσταση. 

• Κολοσσαείς 2:12 — «... θάφτηκες μαζί Του στο βάπτισμα, στο οποίο αναστήθηκες και εσύ μαζί Του μέσω 
της πίστης στο έργο του Θεού, ο οποίος τον ανέστησε από τους νεκρούς». 
 

• Ρωμαίους 6:4-5 — «Επομένως, θάφτηκαμε μαζί Του μέσω του βαπτίσματος στον θάνατο, για να 
περπατήσουμε όπως ο Χριστός από τους νεκρούς μέσω της δόξας του Πατέρα, έτσι κι εμείς να 
περπατήσουμε σε μια καινούργια ζωή. Διότι εάν ενωθήκαμε μαζί Του με την ομοιότητα του θανάτου Του, 
οπωσδήποτε θα είμαστε και στην ομοίωση της ανάστασής Του». 

 
Στο βάπτισμα, θάβουμε μαζί με τον Ιησού και αναστηλόμαστε μαζί Του. Όπως θάφτηκε στη γη, έτσι κι εμείς 
είμαστε θαμμένοι στο βάπτισμα. 
 



Μερικοί λένε ότι το βάπτισμα είναι «απλώς ένα σύμβολο» της ταφής του Ιησού, επομένως δεν έχει σημασία 
πώς γίνεται. Υπάρχει ένα συμβολικό στοιχείο στη βάπτιση, αλλά πώς αποδεικνύει αυτό ότι η δράση δεν έχει 
σημασία; 
 
Τα αποσπάσματα λένε ότι ο Ιησούς θάφτηκε, αλλά δεν έχει σημασία αν είμαστε θαμμένοι ή όχι; Λέει ότι 
είμαστε θαμμένοι και μεγαλώνουμε στο βάπτισμα. Αυτός που θα βαπτιστεί πρέπει να ταφεί και να 
αναστηθεί. 
 
Στην πραγματικότητα, τα σύμβολα είναι σημαντικά, ειδικά όταν ήταν ο ίδιος ο Θεός που επέλεξε τα 
σύμβολα. Ποιος θα υποθέσει ότι θα αλλάξει αυτό που ήθελε ο Θεός; 

 
Προφανώς, ο θάνατος, η ταφή και η ανάσταση στο βάπτισμα είναι κάτι που ο Θεός θέλει να γνωρίζουμε και 
να μας το υπενθυμίζει η συμβολική δράση που επέλεξε για εμάς να κάνουμε. Δείτε Ρωμαίους 6:1-12 και 
δείτε πόσο σημαντικό και πρακτικό είναι να υπενθυμίζεται στον Χριστιανό ότι πέθανε μαζί με τον Χριστό 
στο βάπτισμα. 

«Τι να πούμε τότε; Θα συνεχίσουμε στην αμαρτία για να αυξηθεί η χάρη; Μακάρι να μην γίνει ποτέ! Πώς θα 
ζήσουμε μέσα σε αυτήν εμείς που πεθάναμε για την αμαρτία; Ή δεν ξέρετε ότι όλοι εμείς που έχουμε 
βαπτιστεί στον Χριστό Ιησού έχουμε βαπτιστεί στον θάνατό Του; Ως εκ τούτου, έχουμε ταφεί μαζί Του μέσω 
του βαπτίσματος στον θάνατο, ώστε όπως ο Χριστός αναστήθηκε από τους νεκρούς μέσω της δόξας του 
Πατέρα, έτσι και εμείς να περπατήσουμε στην καινούργια ζωή. Διότι αν ενωθήκαμε μαζί Του με την 
ομοιότητα του θανάτου Του, σίγουρα θα είμαστε και στην ομοίωση της ανάστασής Του, γνωρίζοντας αυτό, 
ότι ο παλιός μας εαυτός σταυρώθηκε μαζί Του, για να εξαλειφθεί το σώμα της αμαρτίας μας, ότι δεν πρέπει 
να είμαστε πια δούλοι της αμαρτίας. Γιατί αυτός που πέθανε έχει απαλλαγεί από την αμαρτία. Τώρα, αν 
έχουμε πεθάνει με τον Χριστό, πιστεύουμε ότι θα ζήσουμε και μαζί Του, γνωρίζοντας ότι ο Χριστός, αφού 
αναστήθηκε από τους νεκρούς, δεν πρόκειται να πεθάνει ποτέ ξανά. ο θάνατος δεν είναι πλέον κύριος πάνω 
Του. Για τον θάνατο που πέθανε, πέθανε για την αμαρτία, μια για πάντα. αλλά τη ζωή που ζει, ζει για τον 
Θεό. Έτσι, να θεωρείτε τους εαυτούς σας νεκρούς για την αμαρτία, αλλά ζωντανούς για τον Θεό εν Χριστώ 
Ιησού. Επομένως, μην αφήσετε την αμαρτία να βασιλεύει στο θνητό σώμα σας, για να υπακούσετε στις 
επιθυμίες της». (Ρωμαίους 6:1-12) 

Υπάρχει κάποια φόρμουλα λέξεων που πρέπει να ειπωθούν όταν κάποιος βαφτιστεί; 
 
Δεν πιστεύω ότι υπάρχει τέτοιος τύπος και εδώ είναι οι λόγοι για τους οποίους: 

• Μερικοί λένε: «Σε βαφτίζω στο όνομα του Πατέρα, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος» 

• Μερικοί λένε: «Σε βαφτίζω στο όνομα του Ιησού». 

• Μερικοί προσθέτουν σε αυτά: «για άφεση αμαρτιών» ή «για άφεση αμαρτιών και για λήψη της δωρεάς 
του Αγίου Πνεύματος». 

• Μερικοί μάλιστα βαφτίζουν το άτομο τρεις φορές, μια φορά «στο όνομα του Πατέρα», ξανά «στο όνομα 
του Υιού» και τέλος «στο όνομα του Αγίου Πνεύματος». 

• Κάποιοι δεν πιστεύουν ότι απαιτείται να πουν κάτι ιδιαίτερο, αρκεί ο βαπτιζόμενος να καταλάβει τι κάνει 
και γιατί βαφτίζεται. 

 
1. Το να κάνεις κάτι στο όνομα κάποιου άλλου απαιτεί την επανάληψη ενός τύπου χρησιμοποιώντας το 

όνομα αυτού του ατόμου; 

• Οι απόστολοι δεν μπορούσαν να εκδιώξουν δαίμονες, να θεραπεύσουν τους αρρώστους ή να κάνουν 
άλλα θαύματα εκτός από το όνομα του Ιησού, αλλά ο Πέτρος μερικές φορές παρέλειπε να πει αυτόν τον 
τύπο (Πράξεις 9:40). 

• Οι Χριστιανοί προσεύχονται στο όνομα του Ιησού, αλλά δεν επαναλάμβαναν πάντα αυτόν τον τύπο 
(Πράξεις 4:23-30). 



• Το κήρυγμα γίνεται στο όνομα του Ιησού (Λουκάς 24:46, 47) αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι αυτά τα λόγια 
πρέπει πάντα να επαναλαμβάνονται για να είναι έγκυρο το κήρυγμα. 

• Ό,τι κάνουμε, το κάνουμε στο όνομα του Ιησού (Κολοσσαείς 3:17), αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι οι λέξεις 
πρέπει πάντα να επαναλαμβάνονται. 

• Στην πραγματικότητα, οι γραφές δεν διδάσκουν ότι ένας συγκεκριμένος τύπος λέξεων πρέπει να λέγεται 
όταν κάποιος βαφτίζεται. 

 
2. Δεν δόθηκε κανένας πανομοιότυπος τύπος σε παραδείγματα Βιβλικών βαπτίσεων: 

• Ματθαίος 28:19 — «στο όνομα του Πατέρα και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος» 

• Πράξεις 2:38 — «στο (επί) όνομα του Ιησού Χριστού» 

• Πράξεις 8:16 — «στο όνομα του Κυρίου Ιησού» 

• Πράξεις 10:48 — «στο όνομα του Κυρίου» 

• Πράξεις 19:5 — «στο όνομα του Κυρίου Ιησού» 
 
3. Μερικές ιδέες για το τι σημαίνει "στο όνομα": 

• Thayer: «με την εντολή και την εξουσία κάποιου, ενεργώντας για λογαριασμό του, προωθώντας τον 
σκοπό του». 

• Σχόλιο άμβωνα: «στη δύναμη ... επιρροή ... πίστη ... οικογένεια του» 

• Διεθνές Κριτικό Σχόλιο: «με αγιασμό σε» 

• W F. Flemington: «στην ιδιοκτησία του»  
 

 
 

Ερωτήσεις 
1. Βάπτιση σημαίνει: 

Immerse in water
 

Pour water over
 

Sprinkle water on
 

2. Το βάπτισμα (κατάδυση) απαιτεί 

Water
 

Much water
 

Going down into water and a coming up out of water
 

A butial and a resurrection
 

All the above
 

3. Αφού κάποιος βαπτιστεί στον Χριστό, ο Θεός τον ανασταίνει σε μια καινούργια ζωή. 

True
 

False
 

4. Ενώνεται κανείς με τον Χριστό όταν αυτός 

Believes that Jesus is  the Christ
 

Repents 
 

Buried into Christ's death and is sresurrected by God
 



5. Αυτός που έχει πεθάνει για την αμαρτία και έχει ταφεί στο θάνατο του Χριστού, ελευθερώνεται από την 
αμαρτία και γίνεται ζωντανός στον Θεό εν Χριστώ. 

True
 

False
 

6. Ποια λόγια ή ποιες φόρμουλες πρέπει να ειπωθούν για να γίνει αποδεκτό το βάπτισμα ενός ατόμου από 
τον Θεό; 

In the name of Jesus only
 

Statement in the 
name of the 

 
It is not words to be said but by Christ authority 
(name)

 
 
 
 
 


